



Medlem af Inatsisartut
Anthon Frederiksen, Partii Naleraq
/Her

Brevdato: 28-10-2015
Sags nr. 2015-13049
Dok. nr. 1360548

Kære Anthon Frederiksen

Tak for de fremsendte spørgsmål omkring udsættelser af lejere.

1. Hvad er grunden/grundene til den markante stigning af antallet af personer og familier, der er i fare for at blive sat ud af deres bolig?

Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
Fax: (+299) 32 52 86
E-mail: isan@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Svar: A/S Boligselskabet INI oplyser, at der i 2014 blev foretaget udsættelser af lejere i 139 lejemål. I 2015 er der frem til 31. august 2015 foretaget udsættelser af lejere i 163 lejemål, ud af de 907 sager der er oversendt til politiet. Dette til sammenligning med 2014, hvor der blev oversendt 860 sager til politiet. Langt den overvejende del af udsættelserne skyldes manglende huslejebetaling. Stigning fra 2014 til 2015, hænger sammen med den generelle stigning i restancerne.

2. Hvor mange husstande og personer er der i alt tale om ud af de 907 udsættelsesbegøring, der er viderebragt til Politiet samt hvor mange børn og unge under 18 år er der tale om blandt disse?

Svar: A/S Boligselskabet INI oplyser, at A/S Boligselskabet INI ikke er i besiddelse af oplysninger om antallet af personer, der er omfattet af udsættelsesbegøring, herunder antallet af børn og unge under 18.

3. Er der børn, der er anbragt uden for hjemmet, hvis forældre er blevet udsat af deres bolig?

Svar: A/S Boligselskabet INI oplyser, at A/S Boligselskabet INI ikke er i besiddelse af oplysninger om hvor mange børn der er anbragt uden for hjemmet. Dette er data kommunerne er i besiddelse af og som A/S Boligselskabet INI ikke har adgang til.

4. Er der gebyr for rådgivning ifm. Lejeres indgåelse af særftale med A/S Boligselskabet INI?

Svar: Nej, der er ingen gebyrer forbundet med rådgivning,

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga
Med venlig hilsen

Knud Kristiansen